



臺灣雲林地方檢察署

發稿日期：114年8月14日

發稿單位：本署觀護人室

連絡人：朱啓仁 主任檢察官

連絡電話：05-6334991

雲檢檢察長職棒開球 全民識詐不漏接

雲檢結合志豪公益家庭日法治教育 號召全民守住人生好球帶

雲林地方檢察署攜手志豪工業有限公司，於114年8月13日在台中洲際棒球場舉辦的「2025 志豪公益家庭日」，進行反詐騙宣導，呼籲全民一起打擊詐騙。雲林縣在地企業志豪工業有限公司長期贊助中信兄弟棒球隊，每年均舉辦志豪公益家庭日，讓弱勢家庭進球場看球，讓他們感受棒球的魅力，公司董事長張松竹有感於詐騙案件日益猖獗，造成民眾財產重大損失，此次活動特別邀請雲林地方檢察署、雲林縣調查站、雲林地方法院等司法單位一同與會，號召球迷一同加入反詐行列。雲林地檢署黃智勇檢察長、雲林縣調查站鍾達振主任、雲林地方法院卓進仕院長等人更受邀擔任開球嘉賓，為結合公益與法治宣導的活動揭開序幕，展現「打詐不懈、守護正義」的堅定承諾。

為強化活動法治意涵，黃智勇檢察長於全場觀眾矚目下完成開球儀式，象徵「雲林檢調出擊、詐騙出局」，以「正義之球」打擊詐騙，讓法治觀念深入人心。黃智勇檢察長強調，打擊詐欺犯罪需「縝密配合」與「迅速反應」，如同球場上的敏捷防守，必須即時辨識、迅速通報並有效攔阻詐騙。他表示，杜絕詐騙不僅仰賴司法機關，更需全民警覺與合作。藉由職棒賽事的平台，雲林地檢署希望讓民眾在輕鬆氛圍中習得正確法治觀念，提升全民防詐能力。黃檢察長也特別提醒，詐騙話術如同球場上的引誘球，看似無害卻暗藏危機，呼籲大家遇到可疑訊息要冷靜查證，避免落入陷阱。他強調：「打詐如同守備，唯有即時反應、團隊合作，才能守住人生的好球帶。」

雲林地檢署指出，詐騙不僅是財產損失，更動搖對社會的信任，甚至影響家庭根基。根據司法統計，全國詐騙案件仍居高不下，受害者年齡層橫跨老中青世代，主要手法包括假投資、購物詐騙及殺豬盤，近期更出現台版地面師等新興詐騙。面對詐騙手法不斷翻新與犯罪暴力化，唯有全民提高警覺、主動查證、即時通報，才能有效遏止詐騙蔓延，遇到可疑情況應立即撥打 165 反詐騙專線，並牢記「不輕信、不透露、不匯款」三不原則，守住人生好球帶。

此次結合公益家庭日及大型職棒賽事的反詐騙宣導，展現檢方對民間合作的重視與政府打擊詐騙的決心。未來雲林地檢署將持續將法治教育融入日常生活，從校園、社區到各類活動，讓法律貼近人民，共同打造更安全、有韌性的社會。



